

УДК 113

ЗАКОН ПОРАЖЕНИЯ В КОНФЛИКТЕ, В КОТОРОМ ОБЕ СТОРОНЫ ПРОДОЛЖАТ СУЩЕСТВОВАТЬ ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ БОРЬБЫ

30.04.2023

Философские науки

Щемелинин Константин Сергеевич (ORCID:0000-0002-3636-1583)
Директор, ООО «ЮИС-Технологии», Россия, г. Симферополь

Ключевые слова: ФИЛОСОФИЯ; МЕТАФИЗИКА; КОНКУРЕНТНАЯ БОРЬБА; КОНФЛИКТ; КОНФЛИКТОЛОГИЯ; УСПЕХ; ВОЙНА; СТРАХ; PHILOSOPHY; METAPHYSICS; COMPETITIVE STRUGGLE; CONFLICT; CONFLICTOLOGY; SUCCESS; WAR; FEAR.

Аннотация: В законе выводится фундаментальное соотношение для победы в конфликте (идущем не на максимально возможном уровне) на основе уровня боли от противостояния и размера надежды на успешное завершение борьбы.

Annotation: A fundamental ratio for winning a conflict (not going to the maximum possible level) based on the level of pain from the confrontation and the amount of hope for a successful conclusion to the struggle is derives in the law.

Основа. Ограничения.

В целом, конфликт, боль и надежда в контексте данной статьи описывают активную борьбу между отдельными свободно перемещающимися живыми существами (людьми, животными, птицами, рептилиями, насекомыми, рыбами и так далее) и (или) союзами однородных или разнородных свободно перемещающихся живых существ, причем борющиеся живые существа могут как принадлежать к одному виду, так и не принадлежать.

В процессе конфликта одна из сторон (или обе стороны вместе) может решить перевести конфликт из борьбы за преимущество в борьбу на физическое уничтожение своего противника. Данный аспект борьбы требует использования дополнительных ресурсов (например, оружие в рукопашной драке, физическое насилие в экономическом конфликте и так далее), что выходит за рамки настоящего исследования.

Конфликт. Под конфликтом в тексте данной статьи следует понимать такое противоборство, в результате которого обе стороны сохраняют определенную способность к продолжению борьбы, то есть проигравшая сторона продолжит свое существование, получив ущерб, но сохранив свою целостность. Часто бывает, что победитель такого конфликта ясен, но также часты случаи, когда победителя в подобном конфликте нет – он закончился, фактически, ничьей.

Примеры такого рода конфликтов: драки (без убийства), обычные семейные и производственные конфликты, конкурентная борьба между предприятиями (без банкротств или недружественных поглощений), не смертельные индивидуальные конфликты в дикой природе за пищу, самок и территории, а также конфликты с гибелью отдельных участников противоборствующих групп: войны (без безоговорочной капитуляции), схватки между организованными преступными группировками (без тотального разгрома), борьба между

стаями (группами индивидуумов) хищников и стадами (косяками, колониями) их жертв, столкновения между симбиотическими организмами с их противниками и так далее.

Любые спортивные соревнования под категорию конфликтов в данной статье не попадают, потому что спорт предполагает наличие формальных правил и судьи, который следит за выполнением этих правил. Конфликт, рассматриваемый в настоящем исследовании, является фактически борьбой без правил, без ограничений по уровню наносимого ущерба и применяемым методам борьбы (хотя у людей мораль, культура, Уголовный кодекс и международное право могут, в определенной форме воздействовать на людей-участников конфликта, но это воздействие не является столь же решающим, как вердикт судьи в спорте).

Боль. Под болью в тексте данной статьи следует понимать физическую боль отдельного индивидуума или некоторого количества индивидуумов из данной группы; душевную боль от утраты, от крушения планов, от невозможности сделать что-либо, что сделать очень хочется; страх от причинения возможной душевной или физической боли в будущем, дискомфорт от нахождения в определенных обстоятельствах и так далее.

Примеры боли: страх смерти, физические страдания бойца; страх и переживания того, кто поддерживает бойца (бойцов), но сам физически не участвует в борьбе; голод, страх лишиться пищи в результате поражения; ярость и злость от неудовлетворенного полового влечения и зависть к тому, кто свое половое влечение удовлетворил или удовлетворит в ближайшем будущем; ненависть и печаль от потерь (гибели или ранений) граждан своего государства, представителей своего этноса, своих близких; горечь утраты территорий своей страны, жилищ, исторически значимых мест или людей в результате боевых действий и так далее.

Надежда. Надеждой в тексте данной статьи является понимание того, что шансы на реальный успех еще есть – победа еще возможна и вполне осуществима.

Примеры надежды в сознании одного индивидуума или целой группы: драка еще не завершена – я (мы) еще можем победить, войну еще можно выиграть (надо потерпеть, союзники нам помогут), бизнес еще может терпеть убытки – возможно, лучшие времена скоро настанут, хищники скоро отступят и так далее.

Признание поражения. Под признанием поражения следует понимать отказ от дальнейшей борьбы, выраженный формальными, ясно видимыми способами. Признание поражения носит ограниченный характер и не является тотальным, так как проигравшая сторона продолжает существовать и после завершения конфликта.

Примеры признания поражения: уход проигравшего животного с места поединка (оставление территории, добычи или самки победителю), подписание мирного договора между государствами, уход фирмы с части своего рынка, увольнение или переход на другую работу проигравшего сотрудника, игнорирование призывов о помощи попавшего смертельную опасность члена группы (стаи, стада, колонии, банды, подразделения) и так далее.

Закон поражения в конфликте, в котором обе стороны продолжают существовать после завершения борьбы

Сторона конфликта признает своё поражение, когда уровень её боли превысит размер оставшейся у неё надежды.

Замечание. В написанной выше формулировке закона о поражении в конфликте использовано слово «признает», с ударением на букву «а», но не слово «признаёт».

Дополнительные ограничения.

Замечание. Боль и надежда – это категории не математические, а субъективные, поэтому заранее, до начала схватки, точно вычислить момент времени, когда одна из сторон конфликта сдастся и признает свое поражение, невозможно; это можно сделать только приблизительно.

Список литературы

1. Гришина Н. В. Конфликтология. Большая российская энциклопедия. Том 15. М., 2010. С. 165.
2. Шаленко В. Н. Конфликт. Большая российская энциклопедия. Том 15. М., 2010. С. 164.

© Щемелинин К.С., 2023.